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Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e dez realizou-se a Centésima Trigésima 4 

Terceira Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Meio Ambiente – CONSEMA, situado à 5 

Rua Carlos Chagas, nº 55 – 11
o
 andar – sala 1108, Porto Alegre, com o início às quatorze 6 

horas, com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Giancarlo Tusi Pinto, Representante da 7 

Secretária do Meio Ambiente; Sra. Carmen Virgínea De La Torre, Representante da 8 

Secretaria da Educação; Sr. Mario Antônio Fleck, Representante da Secretaria de Obras 9 

Públicas e Saneamento; Sr. Daniel Dourado Ramos, Representante da Secretaria de 10 

Planejamento e Gestão – SEPLAG; Sr. Otacílio Maia Cardoso, Representante da Secretaria 11 

de Segurança Pública; Sra. Maria Carmen Sestren Bastos, Representante da ONG INGÁ; 12 

Sr. Flávio Lewgoy, Representante da AGAPAN, Sra. Lisiane Becker e Sra. Káthia Maria 13 

Vasconcellos Monteiro, Representantes da Mira-Serra; Sr. Daniel Chies e Sra. Sabrine 14 

Lanzer, Representantes da Amigos da Floresta; Sr. Darci Bernech Campani, representante 15 

da Instituição Universitária Pública; Sr. Paulino Olivo Donatti, Representante da FETAG; Sr. 16 

Clóvis Zimmer, Representante da FIERGS; Sr. Ivo Lessa Silveira Filho, Representante da 17 

FARSUL; Sr. Luiz Antônio B. Germano da Silva, Representante da Sociedade de 18 

Engenharia do RS; Sr. Eduardo Osório Stumpf, Representante dos Comitês de Bacias 19 

Hidrográficas; Sr. João Paulo Steigleder, Representante do DEFAP - Corpo Técnico; Sr. 20 

Mauro Gomes de Moura, Representante da FEPAM; Sr. Filipe Patela Amaral, 21 

Representante do Instituto Biofilia. Participaram também da reunião, como convidados: 22 

Fernando Camozzato, Péricles Antonio Rech – Mato Castelhano; Clóvis Fracato – 23 

Faxinalzinho; Jordana Borba Gomes, Nei Pereira dos Santos – Caraá. Pauta: 1. Aprovação da 24 

Ata da 132ª Reunião ordinária; 2. Comunicações; 3. Qualificação de Municípios; 4. 25 

Aprovação do Plano de Aplicação dos Recursos do FEMA 2011; 5. Assuntos Gerais. Os 26 

trabalhos foram abertos pelo Sr. Giancarlo Tusi Pinto – Representante da Secretaria do Meio 27 

Ambiente, e secretariados pela Sra. Andréa Neves – Secretária Executiva da SEMA. Senhor 28 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Boa-tarde Senhoras e Senhores Conselheiros. Sejam bem-29 

vindos à 133ª Reunião Ordinária do nosso Conselho. Tendo quorum regimental, iniciaremos 30 

nossos trabalhos com o primeiro item, aprovação da Ata da Reunião anterior. 1. Aprovação 31 

da Ata da 132ª Reunião ordinária. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Solicito de 32 

pronto, a dispensa da leitura das Atas com base no artigo 28, parágrafo 4º. Algum Conselheiro 33 

querendo se manifestar quanto à dispensa da leitura das Atas? Então, colocamos em votação o 34 

teor da Ata da reunião 132ª. Os Conselheiros que são favoráveis, por favor, manifestem-se. (16 35 

Conselheiros a favor, nenhum Conselheiro contrário; duas abstenções.) Aprovada, por 36 

maioria. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Então, esta aprovada, por maioria a Ata 37 

da reunião do mês de agosto. Item 2 da nossa pauta. 2. Comunicações. Senhor Presidente 38 

(Giancarlo Tusi Pinto): Primeira comunicação, justificativa de ausência do Sr. Eduardo 39 

Aléxis Lobo Alcayaga, representante da Instituição Universitária Privada; Indicações: 40 

Secretaria do Planejamento e Gestão indicando Sr. Daniel Dourado Ramos; Secretaria de 41 

Segurança Pública, indicando Sr. Otacílio Maia Cardoso, Secretaria de Obras Públicas e 42 

Saneamento, indica o Sr. Mario Antônio Fleck, Secretaria de Educação indicando a Sra. 43 

Carmen Virgínea de La Torre e a ONG Amigos da Floresta indicando para esta reunião a Sra. 44 

Sabine Lanzer. Entrando no item 3 da nossa pauta. 3. Qualificação de Municípios. Sr. 45 

Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Propõe a este conselho com base em Resolução já 46 

aprovada por nós mesmos, que os municípios de Campestre da Serra, Jaboticaba e 47 

Trindade do Sul, colocados em votação (14 quatorze Conselheiros a favor, nenhum 48 

Conselheiro contrário; três abstenções) Aprovada por maioria. O Sr. Mauro Gomes de 49 

Moura sugere que os Municípios sejam votados em bloco. A Sra. Lisiane Becker, da Mira-50 

Serra, pede a palavra para pedir vista dos Municípios de Caraá e Monte Castelhano. O Sr. 51 

Darci Campani pergunta que chegaram as pendências dos municípios para que os mesmos 52 

possam estar em regime de votação. A Sra. Andréa Neves responde que chegaram todas as 53 

pendências que faltavam na última reunião da CTP de Gestão Compartilhada. Seguindo 54 

qualificação do município de Ciríaco. Então, entra em regime de votação. Quem é favorável à 55 
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qualificação do município de Ciríaco ao licenciamento das atividades de impacto local se 56 

manifestem. (14 quatorze Conselheiros a favor, nenhum Conselheiro contrário; três 57 

abstenções) Aprovada. Qualificação do município de Condor. Entra em regime de votação. 58 

Quem é favorável à qualificação do município de Condor ao licenciamento das atividades de 59 

impacto local se manifestem. (14 quatorze Conselheiros a favor, dois Conselheiros contrário; 60 

duas abstenções.) Aprovada. Seguindo qualificação do: município de Faxinalzinho. Quem é 61 

favorável à qualificação do município de Faxinalzinho ao licenciamento das atividades de 62 

impacto local se manifestem. (13 dez Conselheiros a favor, nenhum Conselheiros contrários; 63 

quatro abstenções.) Aprovada. Próxima qualificação de município de Ivorá. Quem é 64 

favorável à qualificação do município de Ivorá ao licenciamento das atividades de impacto 65 

local se manifestem. (13 dez Conselheiros a favor, um Conselheiro contrário; três 66 

abstenções.) Aprovada. Última qualificação de município de Monte Alegre dos Campos. 67 

Quem é favorável à qualificação do município de Monte Alegre dos Campos ao licenciamento 68 

das atividades de impacto local se manifestem. (13 dez Conselheiros a favor, dois 69 

Conselheiros contrário; uma abstenção.) Aprovada. A Sra. Lisiane Becker pede a palavra 70 

para manifestar-se a respeito da quantidade excessiva de municípios para serem aprovados em 71 

cada reunião e também na falta de qualidade em que foram aprovados na Câmara Técnica. 72 

Passando assim para o quarto ponto da pauta. 4. Aprovação do Plano de Aplicação dos 73 

Recursos do FEMA 2011. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Informa que o Sr. 74 

Niro Afonso Pieper que iria fazer a apresentação, encontra-se em agenda externa, portanto 75 

esta pauta fica para a próxima reunião em outubro. Próximo item da pauta. 5. Assuntos 76 

Gerais. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Leu o Ofício nº 25/2010 do INGÁ sobre 77 

a declaração de voto do INGÁ na 4ª Reunião Extraordinária da CTP FEMA do CONSEMA: 78 

Informando que sendo assim, vem o INGÁ pelo presente: (a) apresentar declaração de voto 79 

escrito, quanto ao encaminhamento da 6ª Reunião Extraordinária da CTP FEMA, realizada 80 

no dia 20 de agosto, ratificando que: “haja vista a SEMA não ter oportunizado ao 81 

CONSEMA informações necessárias à análise da proposta orçamentária, e já tendo a 82 

mesma sido encaminhada ao Legislativo, já não cabe, por parte desse conselho e nem da 83 

CTP FEMA, nenhum tipo de deliberação e nem votação sobre o tema”; (b) manifestar sua 84 

inconformidade com a posição adotada pela SEMA ao decidir unilateralmente sobre a 85 

aplicação dos recursos do FEMA e sobre a proposta de orçamento anual do FEMA, 86 

usurpando as atribuições do CONSEMA previstas, respectivamente, nos incisos I e II do art. 8º 87 

do Decreto Federal 38.538/98. Ofício da FAMURS OF.GF Nº 0252/2010, Assunto: Alteração 88 

Resolução CONSEMA 225/2009. Ofício 913/2010-GT da CORSAN, solicitando assento nas 89 

Câmaras Técnica de Gestão Compartilhada Estado/Município e de Controle e Qualidade 90 

Ambiental, também no próprio CONSEMA, com os mesmos termos o ofício OF.GS.Nº. 91 

739/2010 da Secretaria da Habitação, Saneamento e Desenvolvimento Urbano. Quanto ao 92 

ingresso ao CONSEMA, tramita na Assembléia um projeto de lei para ingresso do CREIA, da 93 

FECOMERCIO e mais uma ONG, informo que tem dois projetos de lei tramitando para 94 

assunto com o pedido da OAB, tem que entrar primeiro na Assembléia. E-mail do Sr. Paulo 95 

Brack, a respeito do Município de Jaquirana. O Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): 96 

responde que a operação cigarra era do IBAMA, que precisariam entrar com um processo 97 

licentatório, pagar as taxas, juntar os documentos, apresentar ao IBAMA e ao Órgão 98 

licenciador, e após seria feito a reabertura. Sra. Lisiane Becker, 1º - que a “Apresentação do 99 

Plano Estadual de Unidades de Conservação” e o segundo assunto é um pedido para o 100 

Conselho demande o ZAZ para a CTP de Biodiversidade e Política Florestal, que continuarem. 101 

Continuando sobre o encaminhamento do processo da Resolução 102, que não chegou ainda na 102 

CTP de Biodiversidade. A Sra. Káthia Maria Vasconcellos Monteiro pergunta sobre a quinta 103 

vaga da ONG neste Conselho, que já tramitando a cinco anos. Nada mais havendo a ser 104 

tratado. Senhor Presidente (Giancarlo Tusi Pinto): Agradeço a presença de todos aqui 105 

presentes. (Encerram-se os trabalhos às 16h05min). 106 


